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 Biodiversitatea în judeţul Vaslui este caracterizată de păşuni naturale şi păduri specifice 

elementului central-european, cu influenţe floristice specifice silvostepei. Pe teritoriul judeţului se 
găsesc 9 arii naturale protejate de interes naţional, 10 situri de interes comunitar şi 3 situri de 
protecţie avifaunistică, la care se adaugă şi 8 monumente ale naturii (arbori seculari).  

 
 
A. Ariile naturale protejate de interes naţional de pe teritoriul judeţului Vaslui = 9 

 
Prin Decizia nr. 129/1994 a Consiliului Judeţean Vaslui au fost supuse protecţiei un număr 

de nouă rezervaţii naturale, totalizând o suprafaţă de 302,80 ha  
 
1. Rezervaţia forestieră şi botanică BĂDEANA 
Se află poziţionată la nord de localitatea Bădeana şi la cca. 850 metri dreapta de artera de 

circulaţie rutieră DE 581 (DN 24 A) dinspre Bârlad spre Tecuci, pe un versant cu expunere estică. 
Suprafaţa iniţială a rezervaţiei a fost de 126,7 ha., iar administrator al rezervaţiei este Direcţia 
Silvică Vaslui - Ocolul Silvic Bârlad. Rezervaţia este situată în apropierea satului cu acelaşi nume 
din comuna Tutova, pe un versant cu expoziţie generală S-E. Altitudinea variază între 100 şi 130 metri.  

 Climatul este temperat continental, de nuanţă excesivă, cu veri călduroase şi secetoase şi cu 
ierni umede şi foarte reci. Solul este cernoziom cambic cu grade diferite de eroziune, iar lenticular 
se găseşte şi sol argilopluvial şi cenuşiu de pădure. Aceste condiţii climatice şi pedogenetice 
favorizează evident structura xerică a acestei păduri. În structura arboretului predomină stejarul 
pufos (Quercus pubescens), diverşi goruni (Quercus petraea, Q. virgiliana, Q. dalechampii), 
stejarul brumăriu (Q. pedunculiflora), garniţa (Quercus frainetto), arţarul tătărăsc (Acer 
tataricum), mojdreanul (Fraxinus ornus) etc. Dintre elementele continentale amintim: ruscuţa de 
primavară (Adonis vernalis), migdalul pitic (Amygdalus nana), clopoţeii (Campanula sibirica), 
sipica (Cephalaria uralensis). 

Nota pregnantă asupra structurii florei este dată de grupul elementelor sudice, de diferite nuanţe: 
- pontice - pesmă (Centaurea orientalis), stânjenel de stepă (Iris pumila), ghiocei 

(Galantus graecus); 
- pontico-submediteraneene - miruţa (Anchusa ochroleuca), stânjenelul (Iris graminea), 

mărgeluşele (Lithospermum purpureocaeruleum), şofrănelul (Crocus variegatus), trandafirul pitic 
(Rosa gallica) etc.;  

- sub-mediteraneene - mojdreanul (Fraxinus ornus), scoruşul (Sorbus domestica), 
dirmozul (Viburnum lantana) etc.; 

- balcanice - stânjenelul (Iris pseudocyperus) şi garniţa (Quercus frainetto). 
Această rezervaţie reprezintă limita extrem nordică a arealului fitogeografic al garniţei 

(Quercus frainetto), având o semnificaţie ştiinţifică deosebit de importantă. 
 

                                                 
∗ Prof. dr., muzeograf la Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare”, Vaslui. 
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Rezervaţia forestieră şi botanică Bădeana, comuna Tutova (lângă Bârlad). 
 
2. Rezervaţia forestieră şi botanică BĂLTENI 
La aproximativ 10 km N-NV de municipiul Vaslui şi circa 1,5 km S-E de gara CFR Bălteni 

se află pădurea Bălteni. Ea este localizată în lunca Râului Bârlad, care are aici o altitudine de 105 metri 
şi este străjuită de dealurile învecinate, ale căror altitudini depăşesc 300 metri. Custodele ariei 
naturale protejate este Direcţia Silvică Vaslui - Ocolul Silvic Brodoc. Pădurea Bălteni - numită şi 
“Dumbrava Bălteni” - avea în anul 1892 o suprafaţă de circa 300 ha., dar - prin defrişare şi 
substituire cu alte specii arboricole - astăzi are doar 18,8 ha. Terenul pe care se află pădurea 
prezintă numeroase microdepresiuni şi este temporar inundat. Climatul de tip stepic - completat de 
factorul edafic şi orografic, dar şi de inundaţiile temporare - favorizează formarea unor soluri 
aluviocoluviale, întrerupte doar pe mici spaţii de lacovişti şi soluri salinizate. 

În pădurea Bălteni a fost identificată salba moale pitică (Euonymus nanus), un element 
relictar aflat doar în câteva staţiuni în ţara noastră. Dintre speciile rare merită să amintim: laleaua 
pestriţă (Fritillaria meleagris), ghioceii bogaţi (Leucojum aestivum), laleaua galbenă (Tulipa 
biebersteiniana), stânjenelul de baltă (Iris graminea) etc.  

Un important rol ştiinţific îl prezintă şi amestecul stejăretelor de luncă cu frasin - ulmete. 
Etajul arborilor este alcătuit din stejar (Quercus robur),  frasin (Fraxinus angustifolia, F. excelsior), 
tei argintiu (Tillia tomentosa), carpen (Carpinus betulus), arţar (Acer campestre) plop tremurător 
(Populus tremula). Stratul arbustiv, bine reprezentat, este alcătuit din arţar tătăresc (Acer tataricum), 
dirmoz (Viburnum lantana), corn (Cornus mas), alun (Corylus avelana), păducel (Crataegus 
monogyna). În locurile depresionare apar grupări ierboase higrofile sau higro-hidatofile edificate de 
speciile de rogoz, stuf, papură şi stânjenel de baltă (Iris pseudacorus). 

Rezervaţia Bălteni - pe lângă excepţionala sa importanţă sistematică - constituie un 
important element de peisaj care atrage numeroşi iubitori ai naturii în tot timpul anului. 

 

  
 

Rezervaţia forestieră şi botanică Bălteni („Dumbrava Bălteni”), comuna Bălteni. 

166

www.cimec.ro / www.muzeuparvan.ro



 

3. Rezervaţia forestieră şi botanică HÂRBOANCA 
 Pădurea Hârboanca este localizată pe versantul drept al văii Bârladului, în apropierea satului 

Brăhăşoaia şi reprezintă o insulă tipică din silvostepa de altadată a Podişului Central Moldovenesc. 
Se află pozitionată pe teritoriul administativ al comunei Ştefan cel Mare, la cca. 1,5 km. stânga de 
şoseaua DN 24 B Vaslui - Negreşti - Roman. Custodele rezervaţiei este Direcţia Silvică Vaslui - 
Ocolul Silvic Brodoc. Suprafaţa de 40,8 ha. a acestei oaze de pădure este situată pe versantul cu 
relief accidentat dinspre localitatea Brăhăşoaia. Altitudinile variază între 185 şi 240 metri, iar 
expoziţia sa generală este spre V-SV.  

Climatul este specific stepei, cu întrepătrunderi ale nuanţei de silvostepă. Predomină solurile 
cernoziomice levigate şi cele cenuşii de pădure. 

Pe lângă fondul de bază al elementelor euroasiatice şi europene, se remarcă larga participare 
a elementelor continentale, pontice, pontice - submediteraneene şi endemice: 

- continentale: migdalul pitic (Amygdalus nana), măciuca ciobanului (Echinops 
sphaerocephalus), toporaşi (Viola jordanii var. iassiensis) etc.;  

- pontice: garofiţa (Dianthus membranaceus), stânjenelul (Iris hungarica), stejarul 
brumăriu (Quercus pedunculiflora);  

- submediteraniene: sadină (Chrysopogon gryllus), stejar pufos (Quercus pubescens), 
scorus (Sorbus domestica), cruşin (Rhamnus tinctoria), toporaşi (Viola alba) ş.a.;  

- pontico - submediteraneene: stânjenel (Iris graminea), rogoz (Carex michelii), sofrănel 
(Crocus variegatus), trandafir pitic (Rosa gallica), gura lupului (Scutellaria altisima) etc.  

 Specia de stânjenel (Iris brandzae) este endemică. În liziera pădurii se întâlnesc tufişuri de 
migdal pitic, vişin pitic şi porumbar, iar în poieni apare o vegetaţie ierboasă xerofilă dominată de 
sadină (Chrysopogon gryllus) şi păiuş (Festuca valesiaca). 

Suprafaţa redusă a pădurii, vecinătatea terenurilor cultivate şi apropierea de aşezările 
omeneşti a permis şi infiltrarea unui grup important de specii antropice. 

 

  
 

Rezevaţia forestieră şi botanică Hârboanca, comuna Ştefan cel Mare. 
 
4. Rezervaţia forestieră şi botanică SEACA-MOVILENI 
Este un rest din pădurile xeroterme ale silvostepei ce se întindea odinioară în Colinele 

Tudovei şi care s-a menţinut în zona Seaca - Movileni - Coroieşti, apreciate iniţial la o suprafaţă de 
500 ha. Astăzi acest fragment în suprafaţă de 44,1 ha. este situat pe un teren vălurit, cu o altitudine 
în jur de 200 metri şi poziţionat la N-NE de comuna Coroieşti. Custodele rezervaţiei este Direcţia 
Silvică Vaslui - Ocolul Silvic Bârlad. În general, aceste păduri se află într-un stadiu avansat de 
degradare, slab productive, iar speciile iniţiale sunt continu substituite cu salcâm. Climatul este 
specific stepei, iar solul este tip cernoziom cambic cu eroziune de suprafaţă.  

Arborii au o consistenţă redusă şi sunt formaţi din: stejar pufos (Quercus oubescens), 
garniţă (Q.frainetto), stejar brumăriu (Q.pedunculiflora). La aceste specii se mai adaugă gorunii 
(Quercus virgiliana, Q.petrea, Q. dalechampii), arţarul tătărăsc (Acer tataricum) şi mojdreanul 
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(Fraxinus ornus). Pantele cu înclinare de până la 20º şi expoziţiile variabile (vestice, sud-estice şi 
estice), precum şi poienile au permis infiltrarea şi menţinerea a numeroase elemente de nuanţă 
sudică şi continentală, multe din acestea fiind rare. Din aceste specii menţionăm: clopoţeii 
(Campanula macrostacha), flocosele (Lychnis coronaria), ghioceii (Galanthus graecus), guşa 
porumbelului (Silene otites), tătăneasa de pădure (Symphytum ottomanum) etc. Pe lângă vegetaţia 
bogată şi variată sub raport fitocenotic, o semnificaţie fitogeografică aparte o prezintă existenţa 
garniţei, specie aflată la limita nordică a arealului. 

 

 
 

Rezervaţia forestieră şi botanică Seaca-Movileni, comuna Coroieşti. 
 
5. Rezervaţia botanică “MOVILA LUI BURCEL” - comuna Micleşti  
Se află poziţionată la 4 km. N-V de comuna Micleşti şi la 200 m. stânga de şoseaua DN 24 

A Vaslui - Iaşi. Cunoscutul monument istoric “Movila lui Burcel“ este şi locul care prezintă o 
deosebită însemnătate naturalistică, motiv pentru care pe o suprafaţă de 12 ha. s-a instituit un regim 
de protecţie. Dealul Movila lui Burcel are o altitudine de 391 m., iar terenul din incinta rezervaţiei 
este stabilizat parţial prin vegetaţia ierboasă şi care reprezintă un autentic vestigiu al vegetaţiei primare 
din judeţ. Cea care administrează legal aceste arii protejate este Primăria comunei Micleşti. Din păcate, 
la fragmentarea reliefului, prin alunecări şi eroziune, a contribuit şi omul, mai ales prin extragerea 
unor cantităţi apreciabile de nisip şi piatră, iar prin păşunatul intens s-a distrus covorul ierbos. 

 Abundenţa elementelor pontice, submediteraneene şi continentale, cât şi prezenţa a 
numeroase specii rare, cel puţin pentru flora Moldovei, conferă acestei staţiuni o mare însemnătate 
ştiinţifică. Dintre plantele rare în flora Moldovei şi cu rol fitogeografic însemnat, se pot menţiona: 
ruscuţa (Adonis hybrida), aiul galben (Allium flavum), aiul sălbatic (A.moschatum), sipica 
(Cephalaria uralensis), vinetele (Centaurea marschalliana), stânjenelul de stepă (Iris pummila), 
dediţeiul (Pulsatila montana), tirtanul (Goniolimon besserianum), zavacusta (Astragalus 
dasyanthus), buruiana talanului (Adonis volgensis). Rezervaţia botanică “Movila lui Burcel” şi 
monumentul istoric sunt puncte de atracţie turistică. 

 

  
 

Rezervaţia botanică „Movila lui Burcel” comuna Micleşti Clopoţei. 
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6. Rezervaţia botanică “COASTA RUPTURILE” - comuna Tanacu 
În partea de S-E a comunei Tanacu, la circa 2 km. de sat, se întinde un versant cu expunere 

vestică, afectat puternic de eroziune şi de alunecări de teren, unde este identificată o suprafaţă de 
6,0 ha., numită “Coasta Rupturile”. Administratorul legal al rezervaţiei este Primăria comunei 
Tanacu. 

Substratul geologic de vârstă sarmaţiană este alcătuit dintr-un complex de marne şi nisipuri 
fine, argiloase, cu numeroase cochilii de moluşte (dominant lamelibranhiate). Această suprafaţă are 
o structură corelată cu regimul precipitaţiilor, pe fondul distructiv al vegetaţiei din urma 
păşunatului, favorizând mari alunecări de teren. 

Pe acest versant abrupt cu înclinare, ce trece de 35%, se află o vegetaţie cu numeroase 
discontinuităţi - bărbişoara (Batriochloa ischaemum). În aceste condiţii, s-a păstrat o populaţie 
viguroasă de tufă lemnoasă (Caragana frutex), element continental irano-turanian, cu excepţional 
rol fitogeografic. Alte rarităţi floristice întâlnite în această rezervaţie sunt: cârcel (Ephedra 
distachya), ruscuţă (Adonis hybrida), ai de stepă (Allium moschatum, A. tauricum), luşcă ambiguă 
(Bellevalia sarmatica)-liliaceu cunoscut în flora ţării noastre numai în câteva staţiuni de pe teritoriul 
judeţului Vaslui, sparceta (Onobrychis arenaria), zambila (Hyacinthella leucophaea), pălămida 
(Cirsium serrulatum) ş.a. Această bogăţie floristică şi semnificaţia fitogeografică a geofondului 
conferă staţiunii de la Tanacu un caracter de unicitate, chiar de tezaur informaţional de mare valoare.  

  

  
 

Rezervaţia botanică „Coasta Rupturile” - Tanacu, comuna Tanacu. 
 
7. Rezervaţia botanică “FÂNAŢUL DE LA GLODENI” 
 Pe versantul estic al dealului Glodeni, în apropierea localităţii Glodeni - Negreşti, la cca. 2,5 km. 

sud de oraşul Negreşti, se află o enclavă cu floră şi vegetaţie aproape primară - denumită “Fânaţul 
de la Glodeni”, în suprafaţă de 6,0 ha. Altitudinea fâneţei este de 260 metri, cu o expunere estică şi 
o înclinare a versantului de 10-15%. Administratorul legal al acestei rezervaţii este Primăria Negreşti. 

Relieful este accidental, cu monticoli şi microdepresiuni rezultate în urma unor procese de 
alunecare a straturilor. Solul este de tipul cernoziomului cambic cu grade diferite de levigare, iar 
lenticular se întâlneşte solul podzolic. 

Marea diversitate pedo - climatică a favorizat instalarea şi păstrarea unui fitogenofond bogat 
şi variat, specii rare pentru flora ţării noastre şi chiar necunoscute în altă parte a lumii: sânziana 
(Asperula moldavica), barba boierului (Ajuga laxmanni), scaiul (Carduus hanulosus), târtanul sau 
curechii de stepă (Crambe tatarica), iarba mare (Inula oculus-christi), stânjenelul (Iris graminea), 
nagara (Stipetum cappilatae), pirul de stepă (Agropyretum pectiniforme) etc. 

Această fâneaţă, rest al vegetaţiei primare, prezintă o mare însemnatate ştiinţifică, atât sub 
raport biologic, cât şi cel fitogeografic şi fitoistoric. Conservarea acestei fâneţe implică restricţii, 
cum ar fi evitarea păşunatului şi aplicarea cositului după fructificarea plantelor. 
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Rezervaţia botanică „Fânaţul de la Glodeni”, Glodeni-Negreşti. 
 
8. Rezervaţia paleontologică “NISIPĂRIA-HULUBĂŢ” - municipiul Vaslui 
În partea de nord a municipiului Vaslui, în apropierea S. C. Vastex S. A. şi a Spitalului 

Judeţean de Urgenţă, pe terasa inferioară a versantului drept al Râului Vasluieţ, se află rezervaţia 
paleontologică “Nisipăria-Hulubăţ“. Din perimetrul iniţial de 2,5 ha. al rezervaţiei administrate de 
Primăria municipiului Vaslui a mai rămas numai suprafaţa de 980 mp., datorită construirii, după 
1990, a unor case particulare.  

Prin exploatarea nisipului, în anul 1910, au fost observate numeroase resturi fosile de către           
I. Minulescu, profesor la gimnaziul din Vaslui. Cercetările ulterioare au evidenţiat faptul că 
zăcământul fosilifer din aceste nisipuri este unul din cele mai bogate din ţară. Pe baza fosilelor de 
mamifere găsite aici, s-a stabilit că depozitele din această terasă au fost acumulate în timpul 
Pleistocenului superior (denumit şi glaciaţiunea Würm/Weichsel). Dintre mamiferele cele mai 
caracteristice identificate se pot enumera: Mammuthus primigenius, Coelodonta antiquitatis, Bos 
primigenius, Bison priscus etc. Pe lângă fauna fosilă de mamifere, se întâlneşte şi o bogată faună 
de nevertebrate pleistocene. 

 

  
 

Rezervaţia paleontologică „Nisipăria-Hulubăţ”, municipiul Vaslui. 
 
9. Punctul fosilifer MĂLUŞTENI-DEALUL LACULUI - comuna Măluşteni, judeţul Vaslui 
 Localitatea Măluşteni este situată în partea de sud a Podişului Central Moldovenesc, la 20 km. 

est de Bârlad. Punctul fosilifer Măluşteni este localizat la N-V de sat, pe versanţii săpaţi de pârâul 
Valea Românească în zona sa de obârşie, din Dealul Lacului. Versanţii văii sunt deschişi pe o 
lungime de 3 km. şi conţin resturi ale unei bogate faune fosilifere, tipică pentru Pliocenul superior 
(Romanianul bazal, MN 15). Râpa în care se află acest valoros şi bogat depozit este parţial 
împădurită, iar din aceasta o suprafaţă de 4 ha. a fost declarată rezervaţie naturală. Administratorul 
legal este Primăria comunei Măluşteni. 
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Stratele de nisipuri şi pietrişuri cu plăci de gresii şi lentile conglomeratice de la Măluşteni 
sunt uneori bogate în resturi de vertebrate pliocene. Această zonă este estimată ca fiind unul din cele 
mai însemnate puncte fosilifere cu resturi de mamifere din ţara noastră, fiind o localitate de referinţă 
pentru stratigrafia şi paleontologia vertebratelor ce au trăit în estul Europei în Pliocenul superior.  

Din depozitele investigate au fost descrise peste 30 de taxoni, ca de exemplu: maimuţe, 
antilope, cămile, cerbi, tapiri, proboscidieni, căprioare, castori, broaşte ţestoase terestre, păsări, şerpi 
etc. Dintre speciile scoase la iveală, enumerăm: Promophitis malustenensis, Vulpes donnezani, 
Phoca sp., Talpa europeae, Castor praefiber, Alilepus sp., Camelus bessarabiensis, Capreolus 
australis, Tapirus arvernensis, Macaca florentina, Testudo grandis, Clemmnys malustensis, Lacerta 
sp., Lamma sp. etc. Multe dintre speciile descrise au fost noi pentru ştiinţă.  

 

 
 

Punctul fosilifer Măluşteni, comuna Măluşteni. 
 
 
B. Siturile de interes comunitar “Natura 2000” din judeţul Vaslui (SCI) = 10 
 
În judeţul Vaslui au fost declarate zece situri de importanţă comunitară. O parte dintre 

acestea figurează şi la nivel naţional, drept rezervaţii naturale. Ele sunt: ”Movila lui Burcel”, 
”Fânaţul de la Glodeni”, ”Coasta Rupturile” - Tanacu, pădurile Bădeana, Seaca-Movileni, 
Hârboanca, Talaşmani, Bârnova-Repedea, precum şi Râul Prut sau Lunca Joasă a Prutului. 
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Suprafaţa (ha)  
Nr. 
crt. 

 
Denumire 

 
Localizare  

Totală 
Pe teritoriul 

judeţului 

Suprafaţa suprapusă pe zona 
ariei naturale protejate de 

interes naţional (%) 
1 Movila lui 

Burcel 
jud. Vaslui 13.3 13.3 90,22 

2 Fânaţul de la 
Glodeni 

jud. Vaslui 10.2 10.2 58,82 

3 Coasta 
Rupturile -

Tanacu 

jud. Vaslui 6.7 6.7 89,55 

4 Pădurea 
Bădeana 

jud. Vaslui 54.3 54.3 92,66 

5 Seaca - 
Movileni 

jud. Vaslui 51.5 51.5 85,46 

6 Pădurea 
Harboanca 

jud. Vaslui 44.6 44.6 91,47 

7 Râul Prut jud. Vaslui şi 
jud. Iaşi 

12491.9 6594,68 0 

8 Pădurea 
Tălăşmani 

jud. Vaslui şi 
jud. Galaţi 

61,7 15 0 

9 Pădurea 
Bârnova-
Repedea 

jud. Vaslui şi 
jud. Iaşi 

12428,4 124,22 100 

10 Lunca Joasă a 
Prutului 

jud. Vaslui şi 
jud. Galaţi 

5589,9 134,74 0 

TOTAL 30752,5 7049,24  
 

Cele mai importante situri comunitare “Natura 2000” din judeţul Vaslui sunt: Râul Prut şi 
Lunca Joasă a Prutului, căci Pădurea Bârnova este întinsă doar pe o mică porţiune din judeţul Vaslui. 

 
1. Situl RÂUL PRUT a fost declarat sit de importanţă comunitară. Râul are o lungime de 

307 km şi un bazin hidrografic de 5.850 km². De-a lungul său s-a creat o regiune unică şi bogată în 
ceea ce priveşte flora şi fauna acestor locuri, carecterizată în special prin vegetaţie de stufăriş, sălcii, 
ierburi specifice luncilor inundabile în care vieţuiesc o mare diversitate de păsări. Situl se află situat 
de-a lungul Râului Prut, pe teritoriul judeţelor Botoşani, Iaşi, Vaslui (comunele Fălciu, Drânceni, 
Duda-Epureni şi Stănileşti) şi Galaţi, având o suprafaţă totală de 12491,9 ha.  

Situl se află între malul drept al râului Prut şi digul de apărare împotriva inundaţiilor, dar 
cuprinde şi bălţile din sudul localităţii Fălciu, apoi balta Bârzica Mică şi Vadul Mihălceni de la 
Rânzeşti, până în drumul naţional DN 24 A şi complexul piscicol Cârja, iare de aici până la graniţa 
cu judeţul Galaţi. 

În habitatele sitului Râul Prut se găsesc specii ca: iarba broaştelor (Hydrocharis morsus - 
ranae), peştişoara (Salvinia natans), trifoiaşul de baltă (Marsilea quadrifolia) şi urzica 
(Utricularia vulgaris), formând fitocenoze compacte, dar reduse ca dimensiuni, în locuri adăpostite. 
Din toate speciile de plante prezente în acest sit, 15 specii sunt protejate şi importante pentru 
biodiversitatea Uniunii Europene. 

Speciile faunistice care se găsesc în situl Râul Prut sunt: buhai de baltă (Botaurus 
stellaris), chirighiţa cu obraz alb (Chlidonias hybridus), barza albă (Ciconia ciconia), lebăda de 
iarnă (Cygnus cygnus), egreta mare (Egretta alba), egreta mică (Egretta garzetta), stârcul pitic 
(Ixobrychus minutus), stârcul de noapte (Nycticorax nycticorax) etc., iar în zăvoaiele râului Prut se 
găsesc: dumbrăveanca (Coracias garrulus), ciocănitoarea de grădină (Dendrocopos syriacus), 
ciocănitoarea neagră (Dryocopus martins), muscarul gulerat (Ficedula albicolis), sfrânciocul 
roşiatic (Lanius collurio) şi sfrânciocul cu fruntea neagră (Lanius minor). Dintre acestea, 47 de specii 
de păsări din zonele umede sunt specii protejate şi trebuiesc supuse unor măsuri de conservare adecvate. 
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Situl „Râul Prut" (zona judeţului Vaslui). 
 
2. LUNCA JOASĂ a râului PRUT deţine un număr de 5 habitate din legislaţia europeană: 

a) lacuri naturale eutrofice cu Magnopotamion or Hydrocharition; b) iazuri şi lacuri naturale 
distrofice; c) râuri cu bancuri de argilă, vegetaţie de Chenopodion spp. şi Bidention spp.;                  
d) comunităţi de ierburi înalte hidrofile din zone de câmpie şi de munte; e) depresiuni cu pajişti. 

Biodiversitatea floristică a Luncii joase a râului Prut este întregită şi de vegetaţia de 
mlaştină, iar în acest sens se pot întâlni specii ca: dintele lupului (Bidens tripartita), spanac alb 
(Chenopodium polyspermum), galbena (Rorippa austriaca), tătăneasa (Symphytum officinale) şi 
măcrişul (Rumex palustris). Dintre plantele mai scunde, putem aminti: coada vulpii (Alopecurus 
aequalis), menta sălbatică (Mentha arvensis), tămâioara (Chenopodium botrys), bolgari 
(Ranunculus sceleratus) etc. 

În bălţile aferente râului Prut - cu ape puţin adânci (0,5-2 m.) şi cu conţinut redus de substanţe 
nutritive - se dezvoltă specii specifice acestora, ca: nufărul alb (Nymphaea alba), cornaciul (Trapa 
natans), plutica (Nymphoides peltata) şi broscăriţa (Potamogeton natans). Pe lacoviştile slab 
salinizate din Lunca Prutului apare coada vulpii arundinaceus (Alopecurus ventricosus 
arundinaceus), dar şi vegetaţie care atinge înălţimea de 35-40 cm., dintre care se remarcă: firuţa 
(Poa pratensis), păiuşul (Festuca pratensis), golomăţul (Dactylis glomerata), iarba câmpului 
(Agrostis stolonifera), coada vulpii (Alopecurus pratensis), pipirigul (Juncus effusus) şi trifoiul 
(Trifolium pratense). 

Totodată, în Lunca Prutului mai sunt protejate şi specii faunistice, cum ar fi: vidra (Lutra 
lutra), broasca ţestoasă de lac (Emys orbicularis) şi 3 specii de peşti: avâtul (Aspius aspius), 
zărluga (Cobitis taenia) şi vărlarul (Misgurnus fossilis). 

 

  
  

Lunca Joasă a râului Prut - zona Murgeni. 
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C. Siturile de protecţie specială avifaunistică din judeţul Vaslui (SPA) = 3 
 
 Prin Hotărârea de Guvern nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială 

avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene „Natura 2000” în România, au fost 
desemnate pe teritoriul judeţului Vaslui cele trei arii de protecţie specială avifaunistică: Pădurea 
Micleşti, Pădurea Bârnova, Lunca Prutului - Vlădeşti - Frumuşiţa. 

 
Suprafaţa (ha)  

Nr. 
crt. 

 
 

Denumire 

 
 

Localizare 
 

Totală 
Pe teritoriul judeţului 

Vaslui 
1 Pădurea Micleşti jud. Vaslui şi jud. Iaşi 8473.5 3174 
2 Pădurea Bârnova jud. Vaslui şi jud. Iaşi 15690.4 124,22 
3 Lunca Prutului -

Vlădeşti - Frumuşiţa 
jud. Vaslui şi 

jud. Galaţi 
8247 134,74 

TOTAL 32410,9 3432,96 
 

1. Pădurea MICLEŞTI - sit de protecţie avifaunistică, cu scopul de protejare a păsărilor de 
pădure, din regiunea biogeografică continentală - se întinde atât în judeţul Iaşi, cât şi în judeţul Vaslui 
(comunele Micleşti, Boţeşti şi Buneşti-Avereşti). În judeţul Vaslui, această zonă de protecţie este situată 
la nord de localităţile Micleşti şi Boţeşti, precum şi în partea de S-V a localităţii Buneşti. În judeţul 
Iaşi, pădurea se întinde între satele Dolheşti (drumul judeţean DJ 244 D) şi Ciorteşti, până la drumul 
naţional DN 24 Iaşi-Vaslui, cuprinzând o suprafaţă totală de 8473,5 ha. Marea majoritate a pădurilor 
cuprinse în acest sit avifaunistic sunt administrate de Direcţia Silvică Iaşi - Ocolul Silvic Dobrovăţ. 

Obiectivul protecţiei şi conservării în situl Pădurea Micleşti îl constituie cele 13 specii de 
păsări rare: acvila de câmp (Aquila heliaca), caprimulgul (Caprimulgus europaeus), barza albă 
(Ciconia ciconia), cristelul de câmp (Crex crex), ciocănitoarele de stejar (Dendrocopos medius), 
ciocănitoarele de grădină (Dendrocopos syriacus), presura de grădină (Emberiza hortulana), 
şoimul călător (Falco peregrinus), sfrânciocul roşiatic (Lanius collurio), sfrânciocul cu fruntea 
neagră (Lanius minor), ciocârlia de pădure (Lullula arborea), viesparul (Pernis apivorus), 
ghionoaia sură (Picus canus), la care se adaugă şi alte 31 specii de păsări, cu statut de specii 
vulnerabile şi care necesită măsuri de conservare.  

 
2. Pădurea BÂRNOVA - sit de protecţie avifaunistică, cu scopul de protejare a păsărilor de 

pădure, din regiunea biogeografică continentală - se află în judeţul Iaşi, iar o mică parte a sitului 
traversează comuna Tăcuta din judeţul Vaslui. 

 
 
D. Monumente ale naturii (arbori seculari) din judeţul Vaslui = 8 
 
Arborii seculari din judeţul Vaslui pentru care s-a instituit regim de protecţie prin lege sunt:  
1. Plopul de la RAFAILA (Populus alba) - cu vârsta de peste 550 ani - se află în satul 

Rafaila, comuna Rafaila, fiind distrus în proporţie de cca 70%, din cauza unui incendiu din anul 1997.  
2. Plopul de la TĂTĂRĂNI (Populus canadiensis) - cu vârsta de peste 170 ani - comuna Tătărăni. 
3. Stejarul de la VALEA TEIULUI (Quercus robur) - cu vârsta de cca. 300 ani - comuna Tătărăni. 
4. Stejarii de la VALEA LOHANULUI (Quercus robur) - 3 exemplare cu vârsta de 370 ani, 

la locul numit “Fântana Popii” de pe aliniamentul şoselei DE 581 (Crasna-Huşi), la 5-6 km. de 
oraşul Huşi. 

5. Stejarul lui Tolontal de la GRUMEZOAIA (Quercus robur) - vârsta 400 ani - comuna Hurdugi.  
6. Grupul de stejari de la DOBRINA (Quercus robur) - 7 exemplare cu vârsta de 170 ani - 

pe şoseaua Crasna-Huşi, la 5-6 km. de Huşi, în punctul “Dobrina“. În spaţiul de agrement de aici 
sunt 25 de stejari brumării în vârstă de peste 180 ani. 

7. Teiul de la NEGREŞTI (Tillia tomentosa) - are vârsta de 220 ani şi e în curtea Primăriei oraşului. 
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Plopul de la Rafaila (Populus alba)  Plopul de la Tătărăni (Populus canadiensis) 

 comuna Rafaila.                comuna Tătărăni. 
 

8. Grupul de stejari de pe VALEA CHINANULUI - comuna Buneşti-Avereşti (Quercus 
pedunculiflora): 

- 46 exemplare în vârstă de 200-500 de ani, în jurul cabanei de vânătoare Buneşti - Valea 
Chinanului; 

- 24 exemplare în partea de SV a cabanei Buneşti; 
- 23 exemplare în partea de V a cabanei Buneşti, în vârstă de 230-340 de ani;   
- 70 exemplare (în vârstă de 240-330 de ani) - de la pod (cabana de vânătoare Buneşti) până 

la cantonul Banticu-Valea Chinanului;  
- 10 exemplare (în vârstă de 240-300 de ani) - de la cantonul Banticul Vechi până la ieşirea 

din pădure, spre comuna Buneşti Avereşti-Valea Chinanului. 
 

XXX 
În concluzie, abordarea problemelor prioritare de biodiversitate din judeţul Vaslui s-a 

realizat pe baza principiilor dezvoltării durabile a societăţii şi în deplină concordanţă cu Planul 
Naţional de Acţiune pentru Mediu (PNAM) şi, respectiv, cu Programul de Dezvoltare Economică şi 
Socială (PDES) a judeţului Vaslui pentru perioada 2007-2013. 
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BIODIVERSITY IN VASLUI COUNTY 
 
 Biodiversity in Vaslui County refers to specific natural grasslands and forests with Central-European 

representatives, and specific influences of the steppe flora. In this county there are as many as 9 protected 
nature areas of national interest, 10 sites of community interest, 3 sites Bird Protection, and 8 
monuments of nature (secular trees). 

 In Vaslui County ten sites of Community importance had been coined. Some of them are declared as 
national and natural reserves: "Movila lui Burcel”, “Fânaţul de la Glodeni”, “Coasta Rupturile” - Tanacu, 
Pădurea Bădeana, Pădurea Seaca-Movileni, Pădurea Hârboanca, Pădurea Talaşmani, Forest Pădurea 
Bârnova - Repedea, Râul Prut, Lunca Joasă a Prutului. 

 The Government Decision no. 1284/2007 declared the Bird special protection areas as part of the 
European ecological network ”Natura 2000” in Romania. Therefore, in Vaslui County were designated three 
Special Bird Protection Areas: Micleşti and Bârnova forests, Prut - Vlădeşti – Frumuşica Meadow.  

 In conclusion, addressing priority biodiversity in Vaslui County was based on the principles of 
sustainable development of society and in full compliance with the National Environmental Action Plan, 
respectively the Economic and Social Development Program for 2007-2013 Vaslui County. 
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